

Муниципальное учреждение культуры
«Централизованная библиотечная система»
Приокского района г. Нижнего Новгорода
библиотека им. К.И. Чуковского

„Что я знаю о войне...“

Семейный архив военных лет





Я, Солнцева Даша, ученица 2 «В» класса школы №32 хочу рассказать о том, что я знаю о страшной войне 1941-1945 годов, о мужестве людей, защищавших нашу Родину от фашистских захватчиков.

О войне мне рассказывал очень близкий и дорогой мне человек, которого я очень люблю - мой прадедушка Гринберг Михаил Тодрсович

Ему сейчас 92 года, но он для меня самый лучший друг и я всегда с интересом слушаю его рассказы о том времени.

Когда началась Великая Отечественная война, мой прадедушка был совсем молодым, ему было 24 года. Он закончил срочную службу в армии незадолго до начала войны - в 1939 г. А на следующий год сильно заболел. Как только он узнал о начале войны, то не раз писал рапорт с просьбой отправить его на фронт в действующую армию. Но из-за болезни сержанта Михаила Гринберга направили служить командиром отделения в седьмую запасную стрелковую дивизию в село Шадейко Кунгурской области. Это на Урале в районе реки Камы. Там готовили маршевые роты для отправки на фронт. Мой прадедушка учил вновь поступающих новобранцев боевому делу: как обращаться с оружием, как ходить в штыковую атаку, приёмам строевого шага. Я думаю, что это тоже была очень важная работа, потому что нашей армии были нужны хорошо подготовленные бойцы. За эту работу он был награждён несколькими правительственными наградами в том числе медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».



Рассказывал мне прадедушка и о своём отце Гринберге Тодресе Фроимовиче. Многие не вернулись домой с той страшной войны. Не вернулся с той войны и мой прапрадед. Как и все, он ушёл на войну в 1941 году.



Участвовал в боях за освобождение Украины. А в 1943 г. семья получила «похоронку», в которой говорилось, что Гринберг Тодрес Фроимович героически погиб в бою за деревню Песковатки Станиславской области (сейчас это Ивано-Франковская область) при освобождении Западной Украины от немецко-фашистских захватчиков.

Из рассказов прадедушки я узнала, что город Станислав освобождали войска 1-го Украинского фронта, которыми командовал Г.К. Жуков. Это была знаменитая Проскуровско-Черновицкая операция, в результате которой была освобождена значительная часть Западной Украины и наши войска вышли к предгорьям Карпат.

Мне очень жаль, что я так мало знаю о боевом пути моего прапрадеда, но всё же мы должны помнить и знать славные дела наших дедов и прадедов, чтобы никогда больше не повторилась та страшная война, которая унесла жизни миллионов людей.

**Нам всем нужен только мир,
чтобы учиться и радоваться солнцу,
цветам и жизни!**

**А своему дорогому прадедушке
и всем ветеранам Великой Отечественной войны
я желаю долгих-долгих лет жизни!**

***Благодарим, солдаты Вас
За жизнь, за детство
и весну,
За тишину, за мирный дом,
За мир,
в котором мы живём!***

М. Владимов

